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TUTKIMUKSEN TAUSTAA KOHDERYHMÄ JA OTOS

ISO 20252:2019 sertifioitu

TIEDONKERUU JA AIKATAULU

2

Tutkimuksen kohderyhmänä olivat 
ProComin jäsenet.

Haastatteluja tehtiin yhteensä 239.

Tiedot kerättiin IroNet-
tiedonkeruujärjestelmän kautta  
22.8.–10.9.2024 välisenä aikana.

Tutkimuksen perustiedot
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Tutkimuksen tarkoituksena on 
selvittää ProComin jäsenten 
tyytyväisyyttä jäsenetuihin ja –
palveluihin sekä niiden 
hyödyntämistä ja kiinnostavuutta. 
Vastaajilta tiedusteltiin myös 
kehitystoiveita etuihin ja palveluihin 
liittyen, sekä keskeisintä syytä 
kuulua viestintäalan järjestöön.

Lisäksi selvitettiin työssäjaksamista 
ja työpaikan vaihtoaikeita.  



Tietoa jolla on tarkoitus.

Aineiston rakenne



Taustatiedot
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TOIMINUT VIESTINNÄN…

1–2 vuotta

3–5 vuotta

6–10 vuotta

11–20 vuotta

Yli 20 vuotta

TYÖPAIKAN SIJAINTI

Helsinki

Espoo, Vantaa, Kauniainen

Tampere

Turku

Muu yli 50 000 as. kunta/kaup.

Alle 50 000 as. kunta/kaup.

Ulkomailla
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SUKUPUOLI

Nainen

Mies

Muu

En halua kertoa

IKÄRYHMÄ

Alle 30 vuotta

30–39 vuotta

40–49 vuotta

50–59 vuotta

60 vuotta tai enemmän

%

Kaikki vastaajat, n=239
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Taustatiedot
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Mukana työelämässä, n=231
TYÖSKENTELYSEKTORI

Kunta
Valtio

Hyvinvointialue
Korkeakoulu/muu oppilaitos

Julkisomisteinen yhtiö/liikelaitos
Järjestö

Kirkko
Yritys

Pörssiyhtiö
Startup tai kasvuyritys

Yrittäjä
Freelancer, ammatinharj., itsensätyöll.

Viestintätoimisto
Media

En ole ansiotyössä tällä hetkellä
Kokonaan muissa tehtävissä
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ASEMA ORGANISAATIOSSA

Johtaja

Päällikkö

Johtava asiantuntija

Asiantuntija

Yrittäjä

Harjoittelija

Assistentti

Työtön

Muu

Työsuhteessa, n=216

TEKEE TÖITÄ

100% työajalla

Osa-aikaisesti

%

Kaikki vastaajat, n=239 | Työsuhteessa, n=216 | Mukana työelämässä, n=231
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Tietoa jolla on tarkoitus.

Tutkimustulokset



Tyytyväisyys ProComin  tarjoamiin jäsenpalveluihin/ -etuihin
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Kaikki vastaajat, n=239

Miten tyytyväinen olet nykyisiin ProComin tarjoamiin jäsenpalveluihin ja –etuihin?

• Vastaajat ovat 
kaikkiaan vähintään 
melko tyytyväisiä 
ProComin tarjoamiin 
jäsenpalveluihin ja 
etuihin. Erityisen 
tyytyväsisä vastaajat 
ovat painettuihin 
maksuttomiin 
teoksiin, viestinnän 
alan tutkimuksiin, 
maksuttomiin 
jäsentapahtumiin 
sekä uutiskirjeeseen.
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Painetut teokset maksutta
(mm. ProComma Academic)

Tutkimukset viestintäalasta

Maksuttomat jäsentapahtumat

Jäsenviesti-uutiskirje

Maksuton verkostotoiminta

Mentorointiohjelma

Jäsenalennukset maksullisiin
koulutuksiin

Jäsenalennukset maksullisiin
tapahtumiin

5 Erittäin
tyytyväinen

4 3 2 1 Erittäin
tyytymätön

En osaa
sanoa

%

61 4,1

77 4,1

73 4,1

79 4,0

56 4,0

19 3,9

43 3,6

41 3,5

Top2%
(5+4) Ka



ProCom jäsenpalveluiden/ -etujen hyödyntäminen
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Kaikki vastaajat, n=239

Oletko hyödyntänyt seuraavia ProComin jäsenpalveluja tai –etuja?

• Uutiskirjeitä, 
tutkimuksia ja 
maksuttomia 
tapahtumia on 
hyödynnetty varsin 
aktiivisesti. Sen sijaan 
mentorointiohjelmaa 
on hyödynnetty 
varsin vähäisesti.

74

36

21

32

15

5

5

4

23

54

67

42

55

49

46

15

3

8

11

21

24

41

44

77

3

1

5

6

4

6

3

0 20 40 60 80 100

Jäsenviesti-uutiskirje
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Tyytyväisyys ProComin  tarjoamiin jäsenpalveluihin/ -etuihin vs.
niiden hyödyntäminen
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TOP2% | 5=ERITTÄIN TYYTYVÄINEN+4

Miten tyytyväinen olet nykyisiin ProComin tarjoamiin  Oletko hyödyntänyt seuraavia ProComin jäsenpalveluja tai –etuja?
jäsenpalveluihin ja –etuihin?

HYÖDYNTÄNYT USEIN+JOSKUS

Kaikki vastaajat, n=239



Keskeiset syyt kuulua viestintäalan järjestöön

10ProCom | Jäsenkysely | Syyskuu 2024

Kaikki vastaajat, n=239

Mitkä ovat keskeiset syysi kuulua viestintäalan järjestöön? Valitse korkeintaan 3 vaihtoehtoa

• Viestintäalan 
järjestöön kuulutaan, 
koska halutaan saada 
ajankohtaista tietoa 
omasta alasta sekä 
verkostoitua oman 
alan ammattilaisten 
kanssa.
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Ajankohtaisen tiedon saaminen
omasta alasta

Verkostoituminen oman alan
ammattilaisten kanssa

Maksuttomat jäsentapahtumat

Ammatti-identiteettini vuoksi

Jäsenhintaiset koulutukset

Halu vaikuttaa viestinnän alaan

Mentorointiohjelmat ja
urapalvelut

Joku muu

%

Muu, mikä?
Esimerkkejä vastauksista
• Alan työpaikkailmoitukset
• Procomma Academic -tutkimukset
• Työttömyyskassa



Etujen kiinnostavuus
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Kaikki vastaajat, n=239

Miten kiinnostunut olet saamaan ProComilta seuraavia etuja tai palveluja?

• Eduista 
kiinnostavimpia ovat 
maksuttomat 
jäsentapahtumat, 
viestintää käsittelevät 
ilmaiset sisällöt, 
viestintäalan 
tutkimukset, oman 
osaamisen 
kehittäminen sekä 
koulutukset. 
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Aihealue, josta haluaisi lisää osaamista…
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Analytiikka & mittaaminen,
tutkimus

Strategiatyö ja kokonaisuuksien
johtaminen

Viestinnän johtaminen

Muutos- ja strategiaviestintä

Media- ja sidosryhmäviestintä,
maineenhallinta

Vastuullisuus

Yhteiskuntasuhteet ja
vaikuttaminen (lobbaus)

Työyhteisöviestintä,
organisaatiokulttuuri

Visuaalinen viestintä, audio- &
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Poikkeustila- ja kriisiviestintä

Brändityö ja työnantajakuva
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Sosiaalinen media
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Kaikki vastaajat, n=239

Mitä osaamistasi haluaisit lisää? Valitse korkeintaan 5 tärkeintä

• Eniten halutaan 
oppia lisää tekoälystä, 
mutta myös 
analytiikka, 
mittaaminen ja 
tutkimus sekä 
strategiatyö ja 
kokonaisuuksien 
johtaminen 
kiinnostavat 
vähintään joka 
kolmatta vastaajaa.
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Vuorovaikutuksen edistäminen
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Talousviestintä
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Asiakasviestintä

Tapahtuma- ja/tai
koulutustuotanto
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Kiinnostavat koulutusteemat
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Kaikki vastaajat, n=239

Entä millaisista laajemmista koulutusteemoista olet kiinnostunut? Valitse kaikki sinulle sopivat

• Koulutusteemoista 
kiinnostavimmat 
ovat digitaalinen, 
tekoälyavusteinen 
viestintä sekä 
strateginen viestintä. 
Myös 
vastuullisuustyö ja 
sen viestintä herättää 
kiinnostusta.
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%

Muu, mikä?
Listaus vastauksista
• Brändi
• Brändinkehitys
• Viestinnän johtaminen
• Viestinnän johtaminen / 

osaamisen kehittäminen
• Visuaalinen viestintä



Viestinnän työn kuormittavuus
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Kaikki vastaajat, n=239

Koetko viestinnän työn kuormittavana?

• Lähes kaksi kolmesta 
vastaajasta pitää 
viestinnän työtä 
vähintään melko 
kuormittavana.
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4 - Erittäin kuormittavana
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1 - En lainkaan kuormittavana
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top2
64%



Viestinnän työn kuormittavin osa -alue
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Kokee työn kuormittavana, n=155

Mikä on viestinnän työssä kuormittavinta? Valitse korkeintaan viisi vaihtoehtoa 

• Kuormittavuutta 
aiheuttaa eniten 
työnmäärä ja liian 
pienet resurssit sekä 
vaikeus suunnitella 
omaa työtä yllätysten 
vuoksi.
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Työn määrä / liian pienet resurssit

Vaikeus suunnitella omaa työtään jatkuvien yllätysten vuoksi

Työn silppuisuus

Työyht./asiakk./johdon vähäinen/virheell. ymmär. viest.työstä

Liiallinen kiire ja työn paine

Huono johtaminen, epäselvä päätöksenteko

Työaika kuluu työnkuvani kannalta epäolennaisiin asioihin

Rooliepäselvyydet

Organisaation toimintatavat (byrokratia, päätök. hyväksytt.)

Jatkuvasti uudistuva teknologia

Organisaatiokultt./työyhteisön henki/ilmapiiri, arvoristiriidat

Yhteiskunnalliset epävarmuustekijät ja muutokset

Sisäiset epävarmuustekijät ja muutokset

Epävarmuus työpaikan säilymisestä tai lomautuksista

Työn ja muun elämän yhteensovittaminen

Organisaation ulkopuolelta tulevat paineet ja vaikuttaminen

Vihapuhe organisaation kanavissa

Jokin muu asia kuormittaa

%

Muu, mikä?
Listaus vastauksista
• Alaisten epäasiallinen toiminta
• Asiakkaat eivät aina arvosta 

kumppaneita riittävästi
• Liian vähän töitä



Työuupumuksen kokeminen
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Kaikki vastaajat, n=239

Koetko tällä hetkellä työuupumusta?

• Työuupumus 
vaikuttaa olevan 
melko yleistä, sillä 
vain joka kolmas ei 
koe lainkaan 
työuupumusta.
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5 - Kyllä, erittäin paljon

4 - Kyllä, mutta en pelkästään
työni takia

3 - Kyllä, melko paljon

2 - Jokseenkin, mutta en
häiritsevästi

1 - En lainkaan

En osaa sanoa

%



Harkinnut työpaikan vaihtoa
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Kaikki vastaajat, n=239

• Työpaikan vaihtoa on 
harkinnut jopa joka 
toinen vastaaja, 
tyypillisimmin 
kuitenkin toiseen 
viestinnän alan 
tehtävään.
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Kyllä, toiseen viestinnän alan
tehtävään

Kyllä, kokonaan pois viestinnän
alan tehtävistä

En ole

En osaa sanoa

%

Oletko harkinnut työpaikan vaihtoa?

Kyllä
Netto
53 %



Keskeisin syy työpaikan vaihdon harkintaan
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Harkinnut työpaikan vaihtoa, n=127

Mikä on ollut keskeinen syy työpaikan vaihdon harkintaan? Valitse tärkein syy työpaikan vaihdon harkintaan

• Työpaikan vaihdon 
harkinta johtuu 
ennen kaikkea 
huonosta 
johtamisesta, 
uratoiveista sekä 
vaihtelun halusta.
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Huono johtaminen

Uralla eteneminen

Vaihtelunhalu

Ongelmat nykyisen työpaikan
ilmapiirissä

Työuupumus

Palkan korotus

Syrjintä

Muu syy

%

Muu, mikä?
Esimerkkejä vastauksista
• Epävarmuus 
• Määräaikainen työsuhde
• Toimialaan kohdistuvat 

voimakkaat ulkoiset paineet
• Uuden oppiminen, seikkailunhalu
• Vähemmän vastuuta vaikka sitten 

pienemmällä palkalla



Yhteyshenkilösi

Tietoa jolla on tarkoitus.

iro.fi

Seuraa meitä LinkedInissä ! www.iro.fi

Sylva Vahtera
Asiakkuusjohtaja, VTM

+358 400 964 439
sylva.vahtera@iro.fi

https://iro.fi/
https://www.linkedin.com/company/iro-research-&-consulting/about/
https://www.linkedin.com/company/iro-research-&-consulting/about/
http://www.iro.fi/
https://www.linkedin.com/company/iro-research-&-consulting/about/
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